

León, 26 de febrero de 2010

Caja España obtiene en 2009 un beneficio neto de 22,5 millones de euros, después de destinar 475 millones a dotaciones y provisiones

- Sin las dotaciones voluntarias, el margen de explotación bruto habría subido un 51,6% y el resultado neto llegaría a los 52,6 millones de euros, un 19% más que el ejercicio anterior.
- La solvencia se situó en el 14,21%, la liquidez alcanzó los 3.864 millones y la eficiencia mejoró hasta el 42,17%. El margen de intereses creció en un 8,13%

La evolución del balance y la cuenta de resultados del Grupo Caja España en 2009 refleja la gestión realizada por la Entidad en un entorno macroeconómico complejo y cargado de dificultades. En este contexto, Caja España ha desarrollado su actividad adaptándose al entorno actual económico y ha realizado importantes esfuerzos en la contención de costes.

La gestión en 2009 ha seguido fundamentada en los pilares que caracterizaron el ejercicio anterior: incremento de coberturas y dotaciones, mejora de la liquidez, solvencia y eficiencia; parámetros que han mejorado sustancialmente en términos interanuales.

Provisiones y dotaciones: Durante el año 2009, Caja España ha realizado dotaciones por importe de 475 millones de euros, un 149% superior al año anterior, en un ejercicio de extrema prudencia ante el entorno económico adverso en el que nos encontramos.

Liquidez: La liquidez bruta alcanzó los 3.864 millones de euros, un 60% más que el año anterior, lo que refleja también la cautela y poder financiar su actividad crediticia con el fin de no tener que acudir a los mercados.

Eficiencia: Conjuntamente con la reducción de costes generales y la mejora de márgenes de intereses, la Caja alcanzó un ratio de eficiencia del 42,17%, lo que supone una mejora de 11,82 puntos con respecto al año anterior.

Solvencia: Este coeficiente de recursos propios alcanzó el 14,21%, con una mejora de 2,13 puntos, superior a la media del sector.

BALANCE

- Los recursos de clientes en balance alcanzaron los 20.057,5 millones, un 3,1% menos con respecto al año anterior. Puntualizar, no obstante, que este descenso se debe exclusivamente a mercados financieros que disminuyeron en un 16,1 %, considerando la excelente situación de liquidez, mientras que los depósitos de empresas y hogares crecieron un 6,21% y un 5,82% respectivamente. Los recursos fuera de balance (fondos, seguros y pensiones) crecieron un 5,2%.
- El crédito a la clientela alcanzó 14.673 millones, un 9% inferior respecto al año anterior. Este descenso es debido sobre todo a la evolución del sector inmobiliario y al complejo entorno macroeconómico
- Los recursos propios se elevaron hasta los 2.070,4 millones de euros, un 14,7% más que el año anterior.

CUENTA DE RESULTADOS

Destacar el crecimiento de los márgenes y la contención de gastos generales.

Las dotaciones voluntarias de provisiones hicieron que el resultado se redujese hasta los 22,5 millones de euros. Sin dichas provisiones, el resultado hubiera sido de 52,6 millones de euros, un 19% superior al año anterior.

BALANCE CONSOLIDADO

RECURSOS PROPIOS	2.070,4	1.805,6	14,7%
RECURSOS DE CLIENTES	23.418,8	23.886,5	-2,0%
- EN BALANCE	20.057,5	20.691,0	-3,1%
-FUERA DE BALANCE	3.361,3	3.195,5	5,2%
CRÉDITO A LA CLIENTELA	14.673,0	16.127,5	-9,0%
CRÉDITO HIPOTECARIO	10.310,8	10.843,7	-4,9%
RESTO DE CRÉDITO	4.362,1	5.283,8	-17,4%

CUENTA RESULTADOS CONSOLIDADA

MARGEN DE INTERESES	410,4	379,5	8,1%
MARGEN BRUTO	759,2	604,4	25,6%
Gastos Generales	(311,0)	(320,5)	-3,0%
Dotaciones y provisiones	(475,0)	(191,1)	149,0%
RESULTADO CONSOLIDADO DEL EJERCICIO	22,5	44,3	-49,1%

RATIOS

COEFICIENTE DE SOLVENCIA	14,21%	12,08%	2,13 ptos
LIQUIDEZ BRUTA	3.864,2	2.414,3	60,1%
TASA MOROSIDAD TOTAL	5,68%	3,91%	1,77 ptos
TASA DE COBERTURA SOBRE CRÉDITOS	5,36%	3,28%	2,08 ptos
RATIO DE EFICIENCIA	42,17%	53,99%	-11,82 ptos